23 июля 2020 года в Управлении ветеринарии Ленинградской области (далее – Управление) состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в области обращения с животными и разъяснения требований ветеринарного законодательства.
В связи с распространением коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации публичное мероприятие прошло в режиме видеоконференции (далее – ВКС) с учетом позиции Министерства экономического развития  и Стандарта комплексной профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям 
В публичных обсуждениях приняли участие сотрудники Управления, администраций муниципальных районов Ленинградской области, Станций по борьбе с болезнями животных, представители поднадзорных субъектов (приютов), волонтеры, владельцы домашних животных, а также член общественного совета при Комитете по жилищно-коммунальному хозяйству (ЖКХ) Фаттуш О.А.
Мероприятие началось со вступительного слова начальника отдела государственного надзора в области обращения с животными и профилактики правонарушений в области ветеринарии Щагиной Н.М.
 Она отметила, что публичные слушания призваны, прежде всего, выявить проблемные моменты, возникающие при осуществлении контрольно-надзорной деятельности Цель подобных совещаний – налаживание активного взаимодействия между Управлением и поднадзорными субъектами, направленного на профилактику нарушений.
Далее Щагина Н.М. выступила с докладом о результатах правоприменительной практики в области обращения с животными и  по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в области обращения с животными и разъяснения требований ветеринарного законодательства.
Щагина Н.М. отметила, что государственный надзор в области обращения с животными на территории Ленинградской области возложен на Управление с 04.02.2020. Она сообщила, что за первое полугодие 2020 года и за текущий период до 15.07.2020 в Управление по вопросам обращения с животными поступило 36 обращений граждан и 8 материалов проверок (КУСП) ОМВД России по Ленинградской области.
При этом отмечено, что в настоящее время Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях административная ответственность за нарушения требований в области обращения с животными не установлена, что делает реализуемые в рамках государственного надзора в области обращения с животными контрольные мероприятия не в полной мере эффективными.
Также Щагина Н.М. рассказала об основных требованиях предъявляемых владельцам домашних животных и требованиям к содержанию животных в приютах.
Руководитель общественного совета при Комитете по жилищно-коммунальному хозяйству Фаттуш О.А. рассказала, что Агентство стратегических инициатив (АСИ) разработало Стандарт организации работы с безнадзорными животными в субъектах Российской Федерации. Документ создан в рамках инициативы АСИ «Развитие волонтерства в регионах России».
В завершении мероприятия, Щагина Н.М. попросила присутствующих задать интересующие их вопросы.
Были заданы следующие вопросы.
Вопрос: Когда появится возможность получить удостоверение общественного инспектора в области обращения с животными в соответствии с Федеральным законом от 27.12.2018 N 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»?
Ответ: В настоящее время Минприроды России проводит общественное обсуждение проекта приказа "Об установлении порядка организации деятельности общественных инспекторов в области обращения с животными, порядка взаимодействия таких инспекторов с органами государственного надзора в области обращения с животными, порядка выдачи удостоверения, в том числе его формы". Проект был разработан в соответствии ‎с пунктом 3 части 2 статьи 5 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ ‎«Об ответственном обращении с животными о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Приказ устанавливает форму удостоверения общественных инспекторов в области обращения с животными и порядок его выдачи.
Вопрос: Земли какого назначения могут быть использованы под размещение приютов для животных?
Ответ: В настоящее время – земли промышленного назначения. Для более подробной информации нужно обращаться в администрации муниципальных районов Ленинградской области.
Вопрос: Имеются ли в Учреждениях ветеринарии, подведомственных Управлению, дни льготной стерилизации?
Ответ: Да, проводятся дни льготной стерилизации. Подробнее о данных мероприятиях можно узнать на сайтах подведомственных Учреждений  или позвонив им по телефону. Информация об адресах и телефонах подведомственных Учреждений размещена на официальном сайте Управления: https://veterinary.lenobl.ru/ru/o-komitete/podvedomstvennye-organizatsii/.
Вопрос: Разработаны ли в Ленинградской области правила содержания животных без владельцев в приютах?
Ответ: В настоящее время соответствующий документ находится в разработке в Комитете по ЖКХ Ленинградской области.
Вопрос: Можно ли разместить на официальном сайте Управления методические рекомендации АСИ?
Ответ. Да. На официальном сайте Управления размещена ссылка на сайт Агентство стратегических инициатив (АСИ).
[bookmark: _GoBack]В завершение публичных обсуждений Щагина Н.М и Фаттуш О.А. подчеркнули значимость подобных мероприятий.
 Щагина Н.М. добавила, что все полученные в ходе публичных обсуждений вопросы и ответы, а также презентация, доклад и ссылка на сайт АСИ  будут размещены на официальном сайте Управления в ближайшее время.
На официальном сайте Управления в подразделе «Публичные мероприятия по обсуждению правоприменительной практики» раздела «Государственный надзор в области обращения с животными»  размещен доклад по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в области обращения с животными и разъяснения требований ветеринарного законодательства.


