Сведения об основных направлениях деятельности 
государственной ветеринарной службы Ленинградской области
В рамках государственного задания подведомственными учреждениями гражданам и юридическим лицам, осуществляющим содержание животных на территории Ленинградской области, оказано 3 млн. услуг (2 945 тыс.) государственных услуг, в том числе 125 575 услуг по туберкулинизации животных.
Отобрано 236 210 проб и проведено 447 458 лабораторных исследований на особо опасные болезни животных.
Подвергнуто плановой вакцинации 57 032 домашних и сельскохозяйственных животных (в т.ч. 9 906 против бешенства домашних и 134 000 диких);
 
Подвергнуто дезинфекции 463 тыс. кв. метров;

Обследовано 10 533 ЛПХ, 48 предприятий аквакультуры и 36 промысловых судна;
Отобрано и исследовано на показатели безопасности более 4 тыс. проб кормов для животных и пищевой продукции.
Вспышки особо опасных болезней животных на территории Ленинградской области в 1 полугодии 2021 года не регистрировались.

Начиная с 2021 года в рамках нового основного мероприятия «Сохранение эпизоотического благополучия по болезням промысловых рыб и аквакультуры», включенного в подпрограмму «Обеспечение эпизоотического благополучия на территории Ленинградской области»  государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» (утв. Постановлением Правительства ЛО №463 от 29.12.2012), проводится клинический осмотр выращенной и выловленной рыбы, а также целый спектр лабораторных исследований рыбы, таких как:

- бактериологические, 

- вирусологические, 

- патологоанатомические, 
- паразитологические исследования (в том числе отбор проб и экспресс-диагностика), 
- на паразитарную чистоту 

- ветеринарно-санитарные и радиологические исследования 

- исследования гидрохимических показателей воды предприятий аквакультуры региона, 
- микологические исследования.

По результатам этой работы государственной ветеринарной службы области во 2-м квартале 2021 года проведено 1040 клинических осмотров, а также значительное количество исследований:
1044 патологоанатомических,
  802 бактериологических  (247 проб), 
    69 вирусологических (69 проб), 
1 359 паразитологических (331 проб),

2 212 иссл. на паразитарную чистоту (757 проб),

   793 микробиологических  (146 проб),

   157 гидрохимических (20 проб), 
Микологических: проб – 1, исследований -1). 
Выявлено 189 положительных находок: «диплостомоз хрусталиков глаз», «триенофороз печени», «нематодоз кишечника», «акантоцефалез», «дифиллоботриоз», «апиозомоз», «ихтиофтириоз», цестодоз кишечника. 

За отчетный период специалисты подразделений Регионального центра приняли участия в первом этапе мониторинговых экологических исследований акватории порта Приморск Финского залива Балтийского моря в связи с деятельностью ООО «Транснефть». Отобраны пробы воды, донных отложений, моллюсков, рыбы для лабораторных исследований. Второй этап мероприятий (сентябрь-ноябрь 2021 года) будет включать в себя отбор проб рыбы для проведения бактериологических исследованиях в ИВЛ ГБУ ЛО «СББЖ Волховского и Киришского районов».

В июне 2021 года ветеринарные специалисты участвовали в работах по оценке экологического состояния природных водоемов Выборгского района (озеро Победное, река Великая, река Черная) в связи с ситуацией на птицефабрике предприятии «Ударник». Проведены полевые исследования при помощи многопараметрического зонда и капельной тест-системы JBL, подготовлен соответствующий раздел отчета. 

В связи с неблагоприятными погодными условиями (аномально высокая температура воздуха и воды в течение длительного промежутка времени) и повышенным отходом рыбы на предприятиях аквакультуры Ленинградской области, ветеринарные специалисты оказывали консультационную и практическую помощь в мероприятиях по выяснению вероятных причин гибели рыбы и исключения её инфекционного начала. Отбирались пробы воды и рыбы на предприятиях, проводились вирусологические, бактериологические и гидрохимические исследования. В результате проведенных исследований возбудители инфекционных заболеваний не отмечены, основной причиной отхода рыбы явились неблагоприятные погодные условия и вызванными ими токсикозы.

За 6 месяцев 2021 года проведены семинары  в очном формате  по темам:

- «Болезни лошадей. Требования для выступления на международных соревнованиях» - 18 марта 2021 года для владельцев конно-спортивных клубов и  ветеринарных врачей
- «Профилактика болезней КРС различной этиологии: пути увеличения сохранности поголовья и продуктивного долголетия» - 15 апреля 2021 года с приглашением специалистов производственной ветеринарной службы сельхозтоваропроизводителей Ленинградской области;

- «Здоровая рыба – в чистой воде» -  25 мая 2021 года с участием  ветеринарных специалистов государственной ветеринарной службы Ленинградской области и СЗФО (Республика Карелия, Псковская, Новгородская области), Россельхознадзора, сотрудники научных учреждений г. Санкт-Петербург (ГосНИОРХ, Институт Озероведения РАН), студенты профильных учебных учреждений, сотрудники предприятий аквакультуры Ленинградской области.
- «Профилактические мероприятия на территории сельхозпредприятий Ленинградской области по недопущению заноса возбудителей особо опасных болезней птиц» - 13 июля 2021 года с участием представителей птицефабрик и крестьянских-фермерских хозяйств, осуществляющих разведение и содержание птицы.
Начиная с 01 января текущего года, Управление наделено полномочиями в области обращения с животными без владельцев. Ранее эти полномочия были возложены на Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству.
Управлением подготовлен проект нового областного закона «О наделении органов местного самоуправления  ленинградской области отдельным государственным полномочием Ленинградской области  по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев», принят законодательным собранием Ленинградской области 07.07.2021.

Мы  разработали новые нормативно-правовые акты, провели анализ работы органов местного самоуправления за предыдущие годы, определили слабые места и стратегию последующей работы.

 В результате чего мы подготовили типовую конкурсную документацию по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, с учетом требований 498-го федерального закона. Провели 4 совещания для специалистов органов местного самоуправления (3 в режиме ВКС и 1 в онлайн-режиме). 

Кроме того, утвердили постановлением Правительства Ленинградской области два порядка:

первый - По  осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев,  и

второй - По организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них. 

Эти порядки определяют механизм работы с безнадзорными животными в Ленинградской области.
В соответствии с Программой профилактики нарушений обязательных требований в области обращения с животными на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов, утвержденной распоряжением Управления от 21.12.2020 № 173 Управление проводит информационную кампанию в средствах массовой информации, на интернет-порталах Управления, подведомственных учреждений, органов местного самоуправления через многофункциональные центры на тему «Мы в ответе за тех, кого приручили».
 В рамках проекта за 1 полугодие проведено 23 мероприятия.

- Размещены 7 информационных роликов, из них интервью с медийными личностями; 
- Распространено 1 000 евробуклетов;

- На основных трассах, ведущих из города в область размещены баннеры;

- в 200 автобусах дальнего следования размещены плакаты на данную тему. 
- проведен флэш-моб в день защиты детей 01 июня,

Готовимся к проведению конкурса детского рисунка, финал которого запланирован на 04.10.2021 (всемирный день защиты животных).
В рамках мероприятия по модернизации государственной ветеринарной службы Ленинградской области мы подготовили документацию по включению 4-х объектов строительства в Адресную инвестиционную программу Ленинградской области и в августе этого года ожидаем решение областной комиссии по бюджетным проектировкам:
1. Здание Вырицкого ветеринарного участка в поселке Вырица Гатчинского района (ул. Соболевского, д. 30), ГБУ ЛО  «СББЖ Гатчинского района»;

2. Здание ветеринарной лаборатории в г. Луга (проспект Володарского 27, ГБУ ЛО  «СББЖ Лужского района»);

3. Здание ветеринарной лечебницы в г. Кириши, (перспектива ул. Нефтехимиков за домом №37), ГБУ ЛО «СББЖ Волховского и Киришского районов»; 

4. Административное здание по адресу в г. Всеволожск (Колтушское шоссе, дом 45) ГБУ ЛО  «СББЖ Всеволожского района».

