ДОКЛАД
 по итогам обобщения правоприменительной практики по результатам регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области в 2022 году
1. Общие положения

Настоящий доклад по итогам обобщения правоприменительной практики по результатам регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области в 2022 году подготовлен Управлением ветеринарии Ленинградской области (далее – Управление)  в соответствии с требованиями статьи 47 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и пункта 34 Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными на территории Ленинградской области, утвержденного Постановление Правительства Ленинградской области от 30.09.2021 N 635.
Целями обобщения правоприменительной практики являются:
•	обеспечение единства практики применения Управлением федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов субъектов Российской Федерации и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования);
•	обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Управления путем их публикации для информирования подконтрольных субъектов;
•	снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;
•	совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.
Задачами обобщения правоприменительной практики являются:
•	выявление проблемных вопросов применения Управлением обязательных требований;
•	выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;
•	выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;
•	подготовка предложений по совершенствованию законодательства;
•	выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
В соответствии со ст.19 Федерального  закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 498-ФЗ) государственный контроль (надзор) в области обращения с животными осуществляется посредством: федерального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными и регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными, осуществляемого уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в соответствии с положениями, утверждаемыми высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
Предметом регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований в области обращения с животными, установленных Федеральным законом и принимаемыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, при содержании и использовании животных, ином обращении с животными, осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, при осуществлении деятельности приютов для животных, в том числе соблюдение норм содержания животных в них
Непосредственно осуществляет государственный надзор в области обращения с животными Управление с 04.02.2020.
С 01.07.2021 года организация и осуществление государственного контроля (надзора) в области обращения с животными регулируются Федеральным законом от 31 июля 2020 года N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации"( далее Федеральный закон №248) . В его развитие был принят и вступил в силу тоже с 1 июля 2021 года новый Закон от 11.06.2021 № 170-ФЗ"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации".
В редакции данного закона, Управление осуществляет региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными.
	Перечень основных нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых контролируется при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными размещен на сайте Управления  http://veterinary.lenobl.ru/.
	Согласно ст.7 Федерального  закона № 498-ФЗ к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области обращения с животными относятся:
1) установление порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации методическими указаниями по организации деятельности приютов для животных и нормам содержания животных в них;
2) установление порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации методическими указаниями по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев;
3) утверждение положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными;
4) иные полномочия, предусмотренные законодательством в области обращения с животными.
Постановлением  Правительства Ленинградской области от 30.09.2021 N635 утверждено  Положение о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными на территории Ленинградской области» (далее – Положение №635).
Положение №635 устанавливает порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области  (в части осуществления государственного надзора за соблюдением обязательных требований в отношении животных (за исключением обязательных требований в отношении диких животных, содержащихся  или используемых в условиях неволи, требований к содержанию  и использованию служебных животных)
Разработанный порядок проведения контрольных мероприятий закрепляет полномочия Управления в части осуществления контроля (надзора) за юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами по содержанию и использованию животных, в том числе осуществление деятельности по обращению животных без владельцев.
В соответствии с принятым Постановлением региональный государственный контроль (надзор) в области обращения с животными на территории Ленинградской области будет осуществляться в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

II. Проведенные мероприятия и их результаты

Деятельность регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными будет направлена на проведение профилактической работы с владельцами животных и поднадзорными объектами (приюты) по предупреждению противоправных действий.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее — Постановление Правительства от 10.03.2022 № 336) введены ограничения на проведение контрольных (надзорных) мероприятий.
        Во исполнение указанного постановления Правительства РФ Управлением плановых контрольных (надзорных) мероприятий в 2022 году не проводилось.
        Деятельность Управления переориентирована на проведение профилактических мероприятий. 
При осуществлении регионального государственного контроля (надзора) проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.
Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям осуществлялась в соответствии с программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям  (далее - программа профилактики). Профилактические мероприятия, предусмотренные программой профилактики, проведены  Управлением.
Согласно Федеральному Закону № 248-ФЗ с 1 июля 2021 года на первый план вместо контрольно-надзорных действий проверяющих вышли профилактические мероприятия в отношении контролируемых лиц. При этом необходима утверждённая Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
В силу ст. 44 Федерального Закона № 248-ФЗ, профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям преследует следующие основные цели:
1)стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;
2)устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и/или причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
3)создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
На 2022 год  Приказом Управления от 19.11.2021 № 19,  была утверждена программа профилактики.
При осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в 2022 году проводились следующие виды профилактических мероприятий:
· Информирование (осуществляется посредством размещения Управлением сведений по вопросам соблюдения обязательных требований на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее - официальный сайт Управления), в средствах массовой информации);
· Обобщение правоприменительной практики (проводится для решения следующих задач: обеспечение единообразных подходов к применению обязательных требований;  выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений; анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);подготовка предложений об актуализации обязательных требований; подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.
По итогам обобщения правоприменительной практики контрольный (надзорный) орган обеспечивает подготовку доклада;
· Консультирование (осуществляется должностными лицами Управления в письменной форме при письменном обращении, в устной форме по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме или в ходе осуществления контрольно-надзорного мероприятия, профилактического визита);
· Объявление предостережения: всего 21
Объявлено: 2  - в отношении юридических лиц;  
        19 -  в отношении физических лиц.
· Профилактический визит: всего 19
Проведено: 16  - в отношении юридических лиц;  
                     3-  в отношении физических лиц.
Кроме проведения профилактических мероприятий, Управлением проводились контрольно-надзорные мероприятия (далее  - КНМ).
Проведено 4 КНМ без взаимодействия с контролируемым лицом, из них: 3 выездных обследования в отношении физических лиц и 1 - в отношении юридического лица.
Постановлением Правительства от 10.03.2022 № 336,  в 2022 году введен мораторий на плановые проверки, а также  существенные ограничения на проведение внеплановых КНМ (проверок). Установлено, что в 2022 - 2023 годах в рамках видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля  внеплановые проверки проводятся исключительно по следующим основаниям: 
а) При условии согласования с органами прокуратуры:
-при непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, по фактам причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан;
-при непосредственной угрозе обороне страны и безопасности государства, по фактам причинения вреда обороне страны и безопасности государства;
-при непосредственной угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера, по фактам возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера.
Управлением в 2022 году в Прокуратуру Ленинградской области направлялось 1 (одно) заявление   о согласовании с прокурором проведения внепланового  КНМ с приложением соответствующих материалов в отношении физического лица, осуществляющего содержание домашних животных. 
Рассмотрев заявление Управления,  прокуратура области приняла решение об отказе в согласовании проведения внеплановой выездной проверки, так как в поступивших материалах отсутствуют сведения о  непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан.
б) без согласования с органами прокуратуры:
-по поручению Президента РФ;
-по поручению Председателя Правительства РФ, принятому после вступления в силу настоящего постановления;
-по поручению Заместителя Председателя Правительства РФ;
-по требованию прокурора в рамках надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям;
-при наступлении события, указанного в программе проверок.
В рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными, на основании требования прокурора Ленинградской области, специалистами Управления 2 декабря 2022 года проведена внеплановая выездная проверка в отношении приюта для животных АНО «Островок надежды», осуществляющего содержание более 750 собак и кошек.
Прокуратура Ленинградской области проинформирована о результатах проведения КНМ.

III. Выявленные нарушения в рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными.
В ходе КНМ, проведенного на основании требования прокурора Ленинградской области, выявлены многочисленные  нарушения обязательных требований законодательства в области обращения с животными, в том числе, требований установленных Порядком организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них на территории Ленинградской области, утвержденного Постановлением Правительства Ленинградской области от 23.04.2021 N 231.
В соответствии с пунктом 7(1) Постановления Правительства РФ от 10.03.2022 N 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» предписание об устранении выявленных нарушений контролируемому лицу выдается исключительно в случае, если в ходе контрольного (надзорного) мероприятия, проверки были выявлены факты нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, ущерба обороне страны и безопасности государства.
С учетом вышеуказанных положений в адрес директора приюта АНО «Островок надежды» направлено Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и принятии незамедлительных мер по их устранению.
Управление ветеринарии Ленинградской области держит ситуацию в приюте АНО «Островок надежды» под постоянным контролем.
Наиболее встречающимися (типовыми и массовыми) нарушениями обязательных требований в области обращения с животными, выявляемыми должностными лицами Управления в ходе осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными (анализ поступающих обращений от граждан, информация от подведомственных учреждений) явились нарушения, совершенные физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями:
· нарушение правил выгула животных (ст. 9-13 Федерального закона № 498-ФЗ, ч. 1, 2, 3 ст. 11 Областного закона Ленинградской области от 26.10.2020 N 109-оз "О содержании и защите домашних животных на территории Ленинградской области" (далее – Областной закон 109-оз);
· непринятие мер по уборке произведенных домашними животными загрязнений помещений и мест, относящихся к общему имуществу собственников помещений в многоквартирных домах, мест общего пользования в жилых домах, коммунальных квартирах, а также общественных мест (п.2 ч. 5 ст.13 Федерального закона № 498-ФЗ, п. 10 ст. 11 Областного закона N 109-оз);
· осуществление содержания  большого количества собак или кошек, не учитывая  возможности обеспечивать домашним животным условия, соответствующие ветеринарным нормам и правилам (ст.13 Федерального закона №498-ФЗ, ст.7 Областного закона N 109-оз );
· несоблюдение  обязательных требований по обеспечению  тишины и покоя граждан     при  содержании животных (шум и лай собак) (ст.9 Областного закона 109-оз);
· ограждение территории участка не обеспечивает пресечение выхода собак за его    пределы (ст.11 Областного закона 109-оз);
· уклонение от регистрации и вакцинации собак и кошек против бешенства в ветеринарных учреждениях (п. 2 ч. 1 ст. 9 Федерального закона № 498-ФЗ);
· ненадлежащий уход за домашними животными (ст.9 Федерального закона № 498-ФЗ)
В целях предупреждения и профилактики нарушений обязательных требований, в соответствии с частью 1 статьи 49 Федерального закона от 31.07.2020г. № 248-ФЗ, Управлением, в рамках осуществления регионального государственного контроля (надзоре) в области обращения с животными на территории Ленинградской области, контролируемым лицам  объявлены и направлены Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Кроме того, статьей 1.9. Закона Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях»  определено, что должностные лица органов местного самоуправления, в том числе являющиеся членами административных комиссий муниципальных образований, уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях предусмотренных статьей 2.2 (Нарушение установленных законодательством Ленинградской области требований, предъявляемых к содержанию и выгулу домашних животных) и статьей 2.6  (Нарушение права граждан на покой и тишину указанного Закона.
Учитывая изложенное, при выявлении вышеуказанных нарушений, информация направляется в органы местного самоуправления для рассмотрения в пределах возложенных полномочий.
Часто встречающиеся нарушения в приютах: не ведется документальный учет поступления и выбытия животных путем оформления карточек животных без владельцев, сотрудниками приютов не размещаются в сети «Интернет» сведения о каждом из поступивших в приют животном, а именно фотографии, краткое описание, дата и место обнаружения и т. д., что является нарушением Порядка организации деятельности приютов для животных и нормы содержания животных в них на территории Ленинградской области, утвержденного Постановлением Правительства Ленинградской области от 23.04.2021 N 231.
Встречаются такие нарушения, как:
•	животные в приюте не маркируются несмываемыми и не снимаемыми метками; 
•	отсутствует ветеринарный пункт, отсутствуют лекарственные препараты, используемые для ветеринарного применения;
•	собаки не обеспечены индивидуальным инвентарём для кормления;
•	отсутствует постоянный и неограниченный доступ к воде;
•	здоровые животные содержаться в одном вольере с больными;
· не ведется документация согласно требованиям порядка организации деятельности приютов для животных и нормы содержания животных в них на территории Ленинградской области, утв. Постановлением Правительства Ленинградской области от 23.04.2021 N 231;
· не предоставляется ежеквартальные сведения об учете животных, поступивших в приюты и выбывших из приютов для животных на территории Ленинградской области согласно порядку, утв. Приказом Управления №13 от 18.07.2022.
Перечисленные нарушения могут привести к возникновению заболеваний, опасных для человека и животных. Истязание животных голодом, жаждой, несвоевременное оказание ветеринарной помощи может привести к причинению вреда жизни и здоровью животных, а также к их гибели. Кроме того, такое отношение к животным может свидетельствовать о жестоком обращении, ответственность за которое предусмотрена Уголовным Кодексом Российской Федерации.
IV. Анализ и эффективность осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными.
Основными причинами указанных выше нарушений явились недостаточные уровни правовой культуры и знаний граждан требований законодательства в области обращения с животными, а так же уклонение владельцев животных соблюдать установленные нормы и правила.
В целях недопущения нарушений обязательных требований, защиты животных, соблюдения принципов гуманности, обеспечения безопасности и иных прав и законных интересов граждан Управление рекомендует при принятии решения о приобретении питомца учитывать, что все животные требуют обеспечение надлежащего ухода, своевременного оказания ветеринарной помощи и осуществления обязательных профилактических ветеринарных мероприятий, необходимо понимать сколько времени, сил и средств владелец может уделить своему питомцу и в каких условиях он будет содержаться. Так же заблаговременно ознакомиться с требованиями в области обращения с животными, в случае необходимости посоветоваться со специалистами (ветеринарный врач, кинолог, фелинолог, зоопсихолог и другие) или пройти обучающие курсы. Особое внимание нужно уделить уборке продуктов жизнедеятельности животных в местах и на территориях общего пользования, обеспечению безопасности граждан, животных, сохранности чужого имущества при выгуле собак.
Кроме контроля за соблюдением обязательных требований владельцами домашних животных Управление  осуществляет контроль за хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность по обращению с животными без владельцев. 
На территории Российской Федерации за последние годы сложилась напряженная ситуация в области обращения с животными без владельцев. Вопрос обращения с безнадзорными животными имеет очень высокую значимость для жителей Ленинградской области. Об этом свидетельствуют и многочисленные обращения жителей в Администрацию Ленинградской области, в Управление, в районные и муниципальные администрации, и сообщения в СМИ о регулярных нападениях бродячих собак на людей, в том числе на маленьких детей.
Количество безнадзорных животных не уменьшается и  ежегодно пополняется за счет тех граждан, которые берут животных, не предпринимают никаких мер по предотвращению не желательного потомства и, как правило, по окончании дачного периода оставляют своих животных в СНТ или на дачах.
В Ленинградской области отсутствуют государственные и муниципальные приюты, но находится 15 частных официально оформленных приютов (зарегистрированных в ЕГРИП и ЕГРЮЛ) и 20 неофициальных приютов (волонтеры, которые содержат много животных (собак, кошек)).
Приказом Управления от 19.11.2021 N 18 утверждены перечни отнесения объектов контроля к категории риска при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области.  Данные перечни размещены на официальном сайте Управления по адресу:https://veterinary.lenobl.ru/ru/gosudarstvennyj-nadzor-v-oblasti-obrasheniya-s-zhivotnymi/perechen-obektov-gosudarstvennogo-kontrolya-nadzora-s-kategoriyami-ris/. 
В соответствии с указанном приказом, 4 приюта отнесены к категории высокого риска, 11 приютов отнесены к категории среднего риска., 3 организации, осуществляющие отлов животных отнесены к категории низкого риска.  Также следует отметить, что при отсутствии решения об отнесении объекта контроля к определенной категории риска объект контроля считается отнесенным к категории низкого риска. Таким образом все владельцы животных (граждане) относятся к объектам контроля с низкой категорией риска.
Управлением планируется разработать план-график проведения профилактических визитов специалистами Управления ветеринарии Ленинградской области объектов регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на  2023 год.
В течение 2023 года специалисты Управления будут посещать приюты с профилактическим визитом. Обращаем внимание, что в ходе визита выявленные нарушения не будут являться основанием для выдачи предписания. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к используемым им объектам контроля, их соответствии критериям риска.
Управление ветеринарии обращает внимание контролируемых лиц, на то, что для предупреждения нарушений есть возможность обратиться к специалистам Управления для получения консультации.
V. Сведения о достижении ключевых показателей и сведения об индикативных показателях регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными., в том числе о влиянии профилактических мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий на достижение ключевых показателей.
В соответствии с п.114 Положения №635,   оценка результативности и эффективности осуществления регионального государственного контроля (надзора) осуществляется на основе утвержденных ключевых показателей и их целевых значений, индикативных показателей регионального государственного контроля (надзора).
Ключевым показателем результативности и эффективности деятельности Управления при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области является:
К - степень результативности реагирования на нарушения требований в области обращения с животными, выявленные в результате контрольно-надзорных мероприятий, которая рассчитывается по формуле:
К = Ку / Кв x 100,
где:
Ку - количество устраненных нарушений, выявленных в результате контрольных (надзорных) мероприятий, ед.;
Кв - общее количество выявленных нарушений в результате контрольных (надзорных) мероприятий, ед.
Целевое значение ключевого показателя результативности и эффективности деятельности Управления при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области устанавливается равным 100%.
В 2022 году проведено 1 КНМ (на основании требования прокурора Ленинградской области), 2 декабря 2022 года проведена внеплановая выездная проверка в отношении приюта для животных АНО «Островок надежды»),
Отмечаем, что в случае, если в ходе проведения КНМ выявлены нарушения, не влекущие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, ущерба обороне страны и безопасности государства, то такие нарушения фиксируются в акте соответствующего мероприятия, но предписание не выдается. При этом в отношении контролируемого лица может быть объявлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.
Так как контролируемому лицу, в силу Постановления №336, не выдано  предписание об устранении выявленных нарушений с указанием сроков их устранения  и с момента проведения КНМ прошло мало времени, Количество устраненных нарушений, выявленных в результате КНМ в отношении АНО «Островок надежды», указать не представляется возможным.
Значение ключевого показателя результативности и эффективности деятельности Управления при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области не достиг запланированных значений, в связи с запретами установленными Постановлением №336.
Индикативные показатели регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Ленинградской области: 
1. Количество плановых контрольных (надзорных) мероприятий, проведенных за отчетный период - 0;
[bookmark: _GoBack]2. Количество внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий, проведенных за отчетный период – КНМ без взаимодействия - 4 , КНМ (внеплановая выездная проверка)-1;
3. Количество внеплановых КНМ, проведенных за отчетный период на основании выявления соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров, за отчетный период-0;
4. Общее количество КНМ с взаимодействием, проведенных за отчетный период -1;
5. Количество КНМ с взаимодействием по каждому виду КНМ, проведенных за отчетный период-1;
6. Количество КНМ, проведенных с использованием средств дистанционного взаимодействия, за отчетный период -0;
7. Количество обязательных профилактических визитов, проведенных за отчетный период- 19;
8. Количество предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, объявленных за отчетный период -21;
9. Количество КНМ, по результатам которых выявлены нарушения обязательных требований, за отчетный период -1;
10. Количество КНМ, по итогам которых возбуждены дела об административных правонарушениях, за отчетный период- 0;
11. Сумма административных штрафов, наложенных по результатам контрольных (надзорных) мероприятий, за отчетный период- 0;
12. Количество направленных в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения контрольных (надзорных) мероприятий за отчетный период-1;
13. Количество направленных в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения контрольных (надзорных) мероприятий, по которым органами прокуратуры отказано в согласовании, за отчетный период-1;
14. Общее количество учтенных объектов контроля на конец отчетного периода-19;
15. Количество учтенных объектов контроля, отнесенных к категориям риска по каждой из категорий риска, на конец отчетного периода -19.
16. Количество учтенных контролируемых лиц на конец отчетного периода-19.
17. Количество учтенных контролируемых лиц, в отношении которых проведены контрольные (надзорные) мероприятия, за отчетный период-1.
18. Общее количество жалоб, поданных контролируемыми лицами в досудебном порядке, за отчетный период -0.
19. Количество жалоб, в отношении которых контрольным (надзорным) органом - Управлением ветеринарии Ленинградской области (далее - Управление) был нарушен срок рассмотрения, за отчетный период- 0.
20. Количество жалоб, поданных контролируемыми лицами в досудебном порядке, по итогам рассмотрения которых принято решение о полной либо частичной отмене решения Управления либо о признании действий (бездействия) должностных лиц Управления недействительными, за отчетный период -0.
21. Количество исковых заявлений об оспаривании решений, действий (бездействия) должностных лиц Управления, направленных контролируемыми лицами в судебном порядке, за отчетный период -0.
22. Количество исковых заявлений об оспаривании решений, действий (бездействия) должностных лиц Управления, направленных контролируемыми лицами в судебном порядке, по которым принято решение об удовлетворении заявленных требований, за отчетный период 0.
23. Количество контрольных (надзорных) мероприятий, проведенных с грубым нарушением требований к организации и осуществлению регионального государственного контроля (надзора) и результаты которых были признаны недействительными и(или) отменены, за отчетный период -0.
VI. Выводы и предложения по результатам осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными.
Анализ текущего состояния подконтрольной сферы свидетельствует о том, что работа по профилактике нарушений обязательных требований должна выстраиваться на регулярной основе


	 
	 
	
	

