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Мероприятия, направленные на предупреждение распространения инфекционных болезней животных на территории Ленинградской области

Уважаемые участники заседания!

Говоря об опыте борьбы и профилактики инфекционных болезней животных в Ленинградской области, хотелось бы подчеркнуть, что в стабилизации ситуации особое значение имеет активная позиция не только государственной ветеринарной службы при поддержке Правительства региона, но и работа администраций муниципальных районов, Комитета по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и охотпользователей, Роспотребнадзора, органов внутренних дел и многих других служб и ведомств.  
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Отлаженное многолетнее взаимодействие всех служб и ведомств позволяет нам сохранять эпизоотическое благополучие региона по ряду заразных и особо опасных болезней животных, таких как сибирская язва, болезнь Ньюкасла, классическая чума свиней, грипп птиц и других, представленных на слайде.
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Безусловно, работа в сфере ветеринарии предполагает определённые риски и вызовы, ни один регион не застрахован от возникновения локальных случаев инфекционных болезней. В этом году мы завершили оздоровительные мероприятия по бруцеллёзу овец, алеутской болезни норок, листериозу овец и орнитозу. На слайде представлены даты отмена карантина. В завершающей стадии полное оздоровление региона от африканской чумы свиней, уже снят карантин с муниципальных образований четырёх районов области и охотничьих угодий.
Говоря об африканской чуме свиней в Ленинградской области, хотелось бы ещё раз подчеркнуть, что было сделано, какова ситуация на данный момент и какие у нас перспективы, в первую очередь с точки зрения обеспечения биобезопасности региона.
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В июне 2018 года мы впервые столкнулись с африканской чумой свиней в дикой фауне нашей области. Вирус был выявлен в пробах патологического материала, отобранного от павших диких кабанов на территории охотхозяйства Лужского района.

Незамедлительно, Распоряжением Губернатора от 22 июня 2018 года был введены ограничительные мероприятия по АЧС:

· на территории Кингисеппского, Сланцевского,
· Лужского и Волосовского районов, а также
· утверждён План мероприятий по ликвидации и недопущению дальнейшего распространения вируса.

Позднее, в период с июня 2018 года по февраль 2019 года в границах установленных угрожаемых зон были выявлены инфицированные АЧС объекты в дикой фауне Лужского, Сланцевского и Волосовского районов, а также очаги АЧС среди домашних свиней на территории Сланцевского и Волосовского районов. 
Кроме того, вирус был зарегистрирован на особо охраняемой природной территории – в Федеральном заказнике «Мшинское болото», а 22 февраля 2019 года на территории заказника был выявлен вторичный очаг инфекции.
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В первые сутки на территории эпизоотических очагов и инфицированных объектов в полном объёме были проведены мероприятия,  предусмотренные Ветеринарными правилами, утверждёнными Приказом Министерства сельского хозяйства: речь о купировании распространения инфекции, бескровное умерщвление и уничтожение трупов восприимчивых животных в очаге, отчуждение свиней в первой угрожаемой зоне, проведение дезинфекции, дезинсекции и дератизации и другие меры. На слайде представлена малая толика фотоматериалов проведенных мероприятий.
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Совместно с сотрудниками районных подразделений МВД была организована работа круглосуточных контрольных ветеринарно-полицейских стационарных постов на въездах в очаги, а также на основных дорогах, ведущих в населённые пункты первой угрожаемой зоны
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Поскольку наиболее эффективной на сегодняшний день мерой по борьбе с АЧС является лишение вируса естественного биологического резервуара, в Ленинградской области активно проводились и проводятся мероприятия по сокращению численности кабанов и ликвидации свиноводческих хозяйств граждан с низким уровнем зоосанитарной защиты.

За период карантина по АЧС свинопоголовье 
в ЛПХ и КФХ Лужского, Волосовского, Сланцевского и Кингисеппского районов нам удалось сократить на 1 037 голов.

Такая цифра – это результат непрерывной каждодневной разъяснительной работы с населением ветеринарной службы совместно с районной администрацией.

Своевременно принятые меры и изначально правильно установленные границы угрожаемых зон позволили локализовать вирус в пределах 4 районов и не дать распространиться инфекции по региону.
Борьба с АЧС также осуществлялась в дикой фауне Сланцевского, Лужского, Кингисеппского и Волосовского районов. В первую очередь речь идёт о регулировании численности диких кабанов. Её результатом стало достижение показателя плотности популяции в 0,25 особи на тысячу гектар – минимально допустимого природоохранным законодательством значения.
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Важнейшей составляющей комплекса мероприятий по борьбе и профилактике африканской чумы свиней являются мониторинговые исследования.

Всего в 2019 году проведено более 12 с половиной тысяч лабораторных исследований проб от диких кабанов, домашних свиней и от свиноводческой продукции на АЧС.

10 тысяч 932 исследования было проведено  в ветеринарных лабораториях станций по борьбе с болезнями животных Ленинградской области, в том числе от кабанов, добытых в рамках любительской и спортивной охоты, а также сбитых автомобилями и павших 1 545 проб.

Также в 2019 году отобраны и исследованы на АЧС в рамках федерального мониторинга 1 706 проб, в том числе 60 проб от кабанов, добытых в рамках любительской и спортивной охоты. Исследования проведены в Ленинградской Межобластной лаборатории.
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В связи с выполнением полного объема мероприятий, предусмотренных ветеринарным законодательством, в том числе  доведением численности дикого кабана до целевых показателей, 
11 сентября 2019 года вышло распоряжение Губернатора Ленинградской области, которым отменён карантин на территории Кингисеппского, Сланцевского, Лужского и Волосовского районов. 
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По состоянию на сегодняшний день сохраняются 1 инфицированный АЧС объект и 1 эпизоотический очаг на территории Федерального заказника «Мшинское болото», остальные очаги и инфицированные объекты ликвидированы.

Для организации необходимых противоэпизоотических мероприятий на территории заказника Постоянно действующей противоэпизоотической комиссией Правительства Российской Федерации было принято решение о передаче заказника «Мшинское болото» в оперативное управление федеральному государственному бюджетному учреждению «Нижне-Свирский государственный природный заповедник».
Более подробнее этих мероприятий позднее коснётся Буров Виталий Геннадьевич - начальник межрегионального отдела государственного надзора за особо охраняемыми природными территориями и в сфере охоты по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. 
Со своей стороны хочу отметить, что между Управлением ветеринарии и руководством Нижне-Свирского заповедника уже заключено Соглашение о взаимодействии, в рамках которого будут проводиться завершающие карантинные мероприятия.
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Учитывая тематику нашего сегодняшнего заседания, в своём докладе я хочу коснуться поподробнее мероприятий, проводимых в нашем регионе в рамках профилактики бешенства.

Как видно на слайде, эпизоотическая ситуация по бешенству животных в нашей стране остаётся напряжённой.
Ленинградская же область сохраняет благополучие по бешенству в течение 30-ти лет, исключая обнаружение генома вируса бешенства в 2017 году, в рамках федерального мониторинга в патологическом материале, отобранном от сбитой автомобилем дикой лисы вблизи посёлка Сарка Тихвинского района 
Ограничительные мероприятия по бешенству были сняты в марте 2018 года после проведения полного комплекса мероприятий 
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Финансирование противоэпизоотических мероприятий против бешенства осуществляется из двух источников.

Из федерального бюджета финансируется приобретение вакцины для кошек и собак 
Из областного бюджета – вакцинация диких плотоядных животных 
В связи с выявлением единичного случая бешенства, с 2018 года Ленинградская область включена в Федеральную программу по антирабической вакцинации диких плотоядных животных. В 2018 и 2019 годах за счет федеральных средств в Ленинградскую область направлено по 286 тысяч доз вакцины для диких плотоядных животных

На 2020 год запланировано увеличение площади вакцинации и количества распространяемой вакцины до 1 миллиона доз, из них по Федеральному бюджету заказано почти 720 тысяч доз.
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В Ленинградской области ежегодно вакцинируется около пятидесяти тысяч собак и кошек В 2019 году провакцинировано более 45 тысяч собак и кошек, что на 20% превышает показатель аналогичного периода прошлого года 
Основным способом профилактики бешенства
в дикой природе является оральная вакцинация,
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Для уменьшения эпидемиологического риска более рациональным является создание зональной иммунной буферной зоны 

Для создания антирабической буферной зоны в Ленинградской области более 10-ти лет проводится антирабическая вакцинация диких плотоядных животных на границах субъекта.
В 2019 году специалистами государственной ветеринарной службы совместно с Комитетом по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира 
и охотпользователями на территории лесных угодий, и особенно вдоль границы с соседними субъектами, а также вдоль Российско-Финской и Российско-Эстонской границ, проведена раскладка 872 тысяч приманок с вакциной против бешенства.
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Кампания впервые проводилась за год двукратно – в весенний и осенний периоды.

Вакцина распространялась вручную, с помощью автотранспорта, для вакцинации диких животных в наиболее труднодоступных лесных массивах задействовали конный вид транспорта, а также малую авиацию, благодаря которой одновременно выполняли мониторинг лесных массивов на наличие следов миграции диких кабанов.

На территории Ленинградской области, особенно на границе с Санкт-Петербургом в большом количестве зарегистрированы полигоны ТБО, которые дикие и безнадзорные домашние животные всё чаше используют как кормовую базу. Для вакцинации данных животных особенный акцент государственной ветеринарной службой был сделан на распространение приманок вокруг полигонов ТБО.
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С целью определения качества и эффективности проведённых мероприятий по профилактике бешенства в субъекте, специалистами государственной ветеринарной службы ежегодно формируются партии проб биологического материала для лабораторных исследований в Федеральном центре охраны здоровья животных в городе Владимир. 

Партии включают в себя 100 проб костной ткани и зубов на наличие маркера поедаемости вакцины, а также 300 проб для исследования мозговой ткани на наличие вируса бешенства.

С целью предупреждения заболевания бешенством людей, ежегодно проводится вакцинация 180-ти специалистов государственной ветеринарной службы, входящих в группу риска. Безусловно, эта работа проводится во взаимодействии и под контролем Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области.
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Для освещения мероприятий по вакцинации домашних и диких животных, проведена активная работа с населением через средства массовой информации. Управлением ветеринарии снят обучающий фильм по профилактике бешенства, который размещён в свободном доступе на сайте и в социальных сетях, руководителями подведомственных учреждений были организованы выступления по региональному телевидению, подготовлены статьи в печатных средствах массовой информации, активно используются для информатизации граждан социальные сети и интернет. Листовки и плакаты об опасности бешенства и мерах предосторожности для граждан распространяются во всех населённых пунктах.
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Для сохранения благополучной ситуации
по бешенству животных и в соответствии с Концепцией развития Государственной ветеринарной службы Ленинградской области
на 2018-2030 годы:
- на базе станции по борьбе с болезнями животных Тихвинского и Бокситогорского районов подготовлена лаборатория, соответствующая требованиям при работе с микроорганизмами 2 группы патогенности,

- начата работа по созданию
при учреждениях, области, карантинных отделений
для изолированного содержания подозрительных
по бешенству животных,

- планируется увеличение площади антирабичесой вакцинации в дикой фауне, особенно на территории охотхозяйств Лужского, Тихвинского, Киришского и Подпорожского районов области,
- а также увеличение количества мониторинговых исследований на бешенство.
Завершая свое выступление, хочу сказать, что работа по обеспечению биологической безопасности Ленинградской области, ветеринарной службой будет продолжена. Мы надеемся, что во взаимодействии с нашими коллегами мы сможем поддерживать эпизоотическое благополучие в регионе по ряду инфекционных болезней, а также обеспечить устойчивое развитие животноводства и выпуск безопасной подконтрольной продукции для наших граждан.
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Благодарю за внимание!
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