УПРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от   00.00.2021   Санкт-Петербург   №   00
О внесении изменений в приказ

Управления ветеринарии Ленинградской области

от 10 марта 2021 года № 8 «Об утверждении Порядка оформления и ведения ветеринарно-санитарного паспорта пасеки на территории Ленинградской области»

В целях приведения нормативных правовых актов Управления ветеринарии Ленинградской области в соответствие с действующим законодательством приказываю:

1. Внести в приказ  Управления ветеринарии Ленинградской области от 10.03.2021 № 8 «Об утверждении Порядка оформления и ведения ветеринарно-санитарного паспорта пасеки на территории Ленинградской области» следующие изменения:

- пункт 2 изложить в следующей редакции:
«Оформление паспорта осуществляется по месту нахождения пасеки, на основании письменного заявления, поданного в произвольной форме, в адрес Руководителя государственного территориального органа ветеринарной службы (ГБУ ЛО Станция по борьбе с болезнями животных), после проведения обследования пасеки специалистами и по результатам лабораторных исследований.

Срок рассмотрения письменного заявления не должен превышать 30 календарных дней с даты его регистрации.

Ветеринарно-санитарное обследование пасеки  осуществляется в срок не позднее 10 рабочих дней со дня поступления заявления.

Оформление паспорта осуществляется в течении 10 рабочих дней после проведения обследования пасеки и получения результатов  лабораторных исследований.»

- пункт 6 изложить в следующей редакции:
«Обследование пасеки проводят один  раз в год (весной, летом  или осенью).».

2.
Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник Управления ветеринарии

Ленинградской области






 Л.Н. Кротов
